

再談感恩

文 / NZ 小恩
圖 / 聖惠



HS0802@ 版權所有

藝文
專欄
心派生活

平穩的生活，萬不可習以為常；
神每天在暗中的看顧，不能當作理所當然。

it? Someone left it here for you.」（小姐，不好意思，請問妳要用這個嗎？有人幫妳擺在這裡）。我往椅子邊一看，嚇了一跳，原來旁邊放了一台迷你型的行李推車。腦子思考了一下，呀！一定有人看到我剛剛的「舉動」，而在沒有打擾我用餐的前提下，默默地幫我從遠處推了小推車，停靠在我座位旁邊！

看見推車的剎那，心裡感到一股溫暖的氣流，在這陌生的人群當中，在大家忙碌的當中，竟然還有人默默

關心獨自行動的我，好感動呀……

記得從小在教會長大，宗教教育老師時常提醒大家：「我們是主耶穌的孩子。祂會時時刻刻保護我們。」大了一點之後，老師便教我們如何禱告，教導《聖經》裡所寫「因為祂顧念你們」（彼前五7）。此刻的感覺，就是這些話浮現於腦海——很簡單的《聖經》道理，體驗卻可以很深。神藉這位愛心人士，伸出祂慈愛的手，在疲倦勞累的時候，仍然感到祂的同在。「因祂要吩咐祂的使者，在你的一切道路上保護你。」（詩九一11）

神的恩典，祂的「時時刻刻保護」，不一定是車禍無傷，或大難不死；而是在我們每天生活中無時無刻、點點滴滴地存在著。或許只是今天朋友一句鼓勵的話，或許今天路況不錯，或許還有其他平常不會去想到的事情。只是有點可惜，許多人因為生活太過於忙碌，每天塞滿該完成的事、幾點必須要到哪裡……，不但常常無法靜下心親近神，用心發覺每天的恩典，還把許多應該感恩的事當作理所當然。就好比之前在機場的自

不久前於澳洲 Brisbane 轉機回紐西蘭之時，因為中間空有三小時之久，身上隨身行李雖然浩浩蕩蕩，背上背了個登山包，頸項掛了個護照證件包，左手提著六公斤的行李，右手則提著在桃園機場購買的兩大盒太陽餅，以及在 Brisbane 機場挑選的三盒巧克力，仍然提起精神半拖半拉地逛著此龐大的國際機場。

到了中午，肚子餓的我終於選擇要進食，結賬之後，小姐把食物擺上端盤，當然，下個動作就是將午餐拿到附近的公共餐桌。「糟糕！」忽然發現，後面隊伍大排長龍，自己卻沒有多餘的手端起食物離開櫃檯。於是尷尬地先把行李通通卸在櫃檯前，再快速地用雙手把食物移到離自己最近的桌子，之後再迅速回頭取行李。「好丟臉，全機場一定沒有像我這麼土的人……」自己心裡感到很不好意思。

或許因肚子太餓的關係，於是開始狼吞虎嚥，旁邊的事也管不了那麼多。這時突然有清潔人員過來親切地問到：「Excuse me, Madam! Would you like to use this and do you need

己，因過於投入享用午餐而沒有注意到這位愛心人士，還須等到被服務員提醒才知道感謝。或許如果沒有被「提醒」，甚至還不知道「恩典」就在旁！

回到家的隔天，收心後走到鋼琴前預備下午開始教琴的平淡。心正這麼想的時候，三角琴旁邊長形的大理石桌上，原本擺飾著五支彩色中型的玻璃花，其中一支忽然失去平衡，在搖晃之後接觸桌面，當場破碎，清脆的聲音震動了周圍寧靜的空氣，花朵的碎片橫撒大理石桌。這個畫面令我再熟悉不過，赫然想起三年前正在教琴的情景。

那時原本坐在靠牆壁的大理石桌前，也就是數年前上課自己所坐的位置，但因那天學生左手不太尋常，於是便站起來走到鋼琴的另一邊想要仔細觀察。就在自己走到鋼琴左側的同時，掛在大理石桌上方的大鏡子，至少約有三、四十公斤重，因後面的螺絲鬆掉，此時鏡面朝著桌子摔下來。記得當時學生與我都嚇出冷汗，聽到巨大、如雷貫耳的聲響之後，又眼睜睜看鏡片破碎的大小玻璃遍撒客廳滿地，甚至跑到隔壁廚房以及餐廳的也不少。在清理的時候，滿心慶幸當時沒有留在原位，所坐的椅子因尖銳的玻璃留下一道又長又深的刮痕，站立在旁的直立燈，被這麼一打也面貌全非。想了想，若不是神暗中保守，恐怕在椅上的那道括痕必是落在自己頭上，再加上鏡子的重量，傷勢絕對不輕。

回到現在，收拾玻璃花的零散，又被提醒了一次——平穩的生活，萬不可習以為常；神每天在暗中的看顧，不能當作理所當然。「若不是耶和華建房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然儆醒。」（詩一二七1）。沒有太多變化的生活，是我們自己一廂情願的感受。表面上每天都重覆的事，一樣的工作，看到一樣的人……，但有否思考，這一切難

道不是神平安的恩典？「主若願意，我們就可以活著，也可以做這事，或做那事。」（雅四15）。如果不是當初主的憐憫保守，豈能在平常的上課中免去一場想不到的意外？

不久前還在台灣的時候，潘長老娘借我一本不錯的書籍《態度決定高度》。當時在火車上翻閱時看到一篇〈三件感恩的事〉。這篇文章並不深奧，只是單純闡述讀者應當每日想出三件感恩的事。開始「施行」書中的建議不到幾天後，恍然發覺，神的愛何等大，每次想起一點一滴的恩典，內心就逐漸喜樂開朗，恩典越數算越是發覺更多。《聖經》講的一點都不錯——知足，就會快樂。每天的「三件」，不知不覺中變成「四件」，「六件」，「九件」或更多了！

凡事往有建設的方向去想，這樣就容易感恩。好比在台東旅遊的時候，其中有一天，淨亮的天空罩上一層黑紗，細細的雨針嘩啦嘩啦打下，見到外頭天氣如此不佳，其中一位團員便語氣緩慢地說：「今天怎麼下雨了呢？」我內心也不禁表示認同。

「感謝主！」這時露出魚尾紋笑容的導遊大哥講起話來。「神大概知道昨天我們感到太熱啦，所以今天就來點雨，讓大家涼快點！」對喔！同一件事，為何不用這樣的方式去想？這難道不也是主的慈愛嗎？

這樣看來，在機場的那位愛心人士並非偶然；教琴中平安無事也更不是當然。這就是生活，在平常度日中發覺神的大愛。

總而言之，建議大家從今開始，於每晚入睡前，想出當天三件大大小小感恩的事。別忘記，「要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裡向你們所定的旨意。」（帖前五16~18）。盼望大家能每日在感恩的心情下，在一天的所有圓滿進入尾聲時，於睡眠當中面帶微笑地進入夢鄉。

